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	 БЕЛАРУСЬ


Конференция ООН по разоружению

Заседание РГ КР по пунктам 5, 6, 7 Конференции
15 августа 2017 года
Вступительное слово со-координатора Рабочей группы

Постоянного представителя Беларуси 

Юрия Амбразевича
Ваши превосходительства! Уважаемые дамы и господа!
Сегодня наша рабочая группа завершает дискуссии по пунктам 5, 6 и 7 повестки дня Конференции.

Позвольте вкратце проинформировать об итогах вчерашнего заседания.
По вопросам кибербезопасности были озвучены следующие позиции.

Многие делегации признали киберугрозы серьезным вызовом, в том числе, международному миру и безопасности. 
Ряд делегаций подчеркивали важную роль Группы правительственных экспертов ООН по международной информационной безопасности в этом вопросе. 

В то же время делегации в целом разошлись в оценках роли Конференции при обсуждении данного вопроса.

Некоторые делегации высказались в пользу обсуждения Конференцией данного вопроса. 
Одна делегация, помимо Группы правительственных экспертов ООН по международной информационной безопасности, предложила подумать о других форматах обсуждения этой темы, таких, как вспомогательный орган ГА ООН или специальный представитель Генерального секретаря Организации.

Одна делегация отметила преждевременность определения форума для рассмотрения этих вопросов.

Одна из делегаций подтвердила ранее озвученную позицию о том, что она не поддерживает переговоры по тематике кибербезопасности в рамках Конференции ООН по разоружению.
Другой актуальной для членов рабочей группы темой стали смертоносные автономные боевые системы (САБС).

Одна из делегаций отметила, что необходимо лучшее понимание ситуации с появлением новых типов оружия. Важным вопросом при этом является обеспечение соответствия его разработки и применения нормам международного гуманитарного права и этическим постулатам. 
Другая делегация отметила, что площадка Конвенции о «негуманном» оружии (КНО) является более подходящей для рассмотрения этих вопросов, не исключая при этом возможности рассмотрения тематики САБС в рамках КР, если это будет уместно.

Еще одна делегация высказалась в пользу актуальности КР для рассмотрения вопросов САБС в любой приемлемой форме.

Также делегации затронули вопрос разработки элементов международной конвенции по борьбе с актами химического и биологического терроризма (МКХБТ).

Ряд делегаций поддержали инициативу о разработке элементов такой конвенции в рамках КР. 

Одна делегация высказалась в пользу проведения постатейного разбора предложенных элементов проекта. Формат работы было предложено определить дополнительно.
Еще одна делегация подтвердила ранее озвученную позицию относительно МКХБТ.

Тематика радиологического оружия в ходе встречи 14 августа субстантивно затронута не была.

Кроме того, в ходе вчерашней встречи я сформулировал три вопроса к рабочей группе.

Вот эти вопросы (я зачитаю по-английски):

1. If Member States are willing to establish an ad hoc working group or any other mechanism to discuss and elaborate possible legal measures, aimed to lower the risk of proliferation of radiological weapons, either based on joint US-USSR proposal or other proposals, e.g. on non-weaponization of radioactive sources?
2. What measures can the Conference take to address threats of development and use of new types of weapons of mass destruction, cyberwarfare, LAWS, possibilities for terrorists and other non-state actors to own and use WMDs and other emerging challenges? 

May the Conference wish to establish a review mechanism (formal or informal) to identify legal gaps and elaborate measures of response? 

3. If the Conference wishes to broaden the use of informal mechanisms, including informal consultations, informal meetings outside the CD on CD matters or informal working groups, to address the issues under a.i. 5, 6 and 7 and elaborate consensus approach?

Понимая сложности, с которыми сталкиваются некоторые наши партнеры ввиду продолжающегося процесса пересмотра оборонной политики и политики безопасности, я не могу просить вас, уважаемые коллеги, соглашаться или не соглашаться с предложенными вопросами.

Я ищу вашего руководства относительно того, смогут ли возможные ответы на предложенные вопросы приблизить нас к поиску общих позиций и определению практических, осязаемых шагов на пути вперед, а также к определению того, какими могут быть эти шаги в будущем. В ходе, например, следующей сессии КР.
В этой связи хотел бы просить делегации по возможности сосредоточиться на том, какие конкретные, приземленные, практические шаги, мы можем предпринять.

Ваши мнения нужны для того, чтобы я в качестве со-координатора рабочей группы мог сформулировать емкие предложения для включения в ее доклад. Обещаю услышать каждого из Вас!
