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	 БЕЛАРУСЬ


Конференция ООН по разоружению

Заседание РГ КР по пунктам 5, 6, 7 Конференции

Выступление заместителя Постоянного представителя Опимаха А.Н.
15 августа 2017 года

Уважаемый господин со-координатор! Дамы и господа!
В рамках подведения итогов наших обсуждений позвольте кратко остановиться как на затронутых делегациями темах, так и на вопросах со-координатора.
Кибероружие и смертоносные автономные боевые системы
Мы разделяем обеспокоенность многих делегаций относительно угроз, связанных с развитием новых технологий, их доступностью, возможностью их попадания негосударственным субъектам и применения против мирного населения.
Действительно важно не только обеспечить соответствие разрабатываемых технологий нормам международного гуманитарного права, но и по возможности предупредить появление правовых пробелов.

Мы слышали разные позиции о том, можно ли обсуждать эти вопросы в Конференции и если можно – то в каком ключе.

Полагаем, что делегациям стоит работать над сближением подходов к реагированию на эти вызовы. Спрос со стороны международного сообщества на это есть. И использование формата Конференции не препятствует использованию других форматов и механизмов. 

Ведь созыв Группы правительственных экспертов по договору о запрещении производства расщепляющихся материалов никак не препятствует обсуждению этих вопросов Конференцией. Напротив, он, как представляется, был призван сблизить позиции государств. 
Призываем в ходе будущей сессии поработать над теми аспектами, которые позволят рассматривать данные вопросы на Конференции с учетом ее функций и мандата.
Международная конвенция о борьбе с актами химического и биологического терроризма (МКХБТ)
Проведенный нами анализ представленного проекта основных элементов показывает, что, помимо уголовно-правового, документ содержит разоруженческий компонент. Это статьи 14 – 16 проекта. 

Они касаются:

процедур уничтожения изъятого у террористов химического и биологического оружия, оборудования по их производству; 
руководящих принципов по предотвращению попадания химического и биологического оружия в руки негосударственных субъектов в случаях, когда такое оружие или оборудование в результате конфликта оказывается под контролем одного государства на территории другого государства;

руководящих принципов по предотвращению попадания химического и биологического оружия в руки негосударственных субъектов в случаях, когда государство в случае конфликта выражает готовность поставить такое оружие или оборудование под международный контроль.
Как нам представляется, четкого международно-правового регулирования этих вопросов не содержится ни в КОЗХО, ни в КБТО.
Именно эти вопросы, как полагаем, должны стать основой переговоров в рамках Конференции.

Полагаем, что предложенная инициатива полностью соответствует призыву Совета Безопасности ООН, содержащемуся в пункте 8а постановляющей части резолюции СБ ООН 1540.

В этой связи мы поддерживаем прозвучавшее вчера предложение провести постатейный разбор проекта Конвенции в любом приемлемом для государств-членов формате.

Что касается трех вопросов, сформулированных со-координатором, полагаем возможным ответить следующее.

По первому вопросу: полагаем, что государствам не удалось сформировать консенсус относительно начала переговоров по тематике радиологического оружия, следовательно, Конференция не готова к созданию механизма для обсуждения и выработки юридически обязательных мер для снижения риска распространения радиологического оружия. Со своей стороны при наличии консенсуса мы готовы поддержать подобное начинание.

По второму вопросу: полагаем, что Конференции стоит продолжить обсуждение пунктов 5, 6 и 7 повестки дня. Продвижению вперед, как представляется, может способствовать переход от общей декларации озабоченностей к внесению практико-ориентированных предложений, учитывающих мандат КР и рассмотрение схожих вопросов на других площадках.
Мы приветствуем формирование рабочих групп, групп друзей и иные форматы работы, которые могут приблизить нас к достижению Консенсуса.

По третьему вопросу: полагаем, что расширение использования неформальных механизмов позволит Конференции достичь прогресса в содержательном наполнении своей работы. В этой связи призываем использовать все возможные форматы для обсуждения вопросов повестки дня КР, включая практику проведения неформальных мероприятий вне Конференции по ее тематике. Надеемся, что сможем продолжить обсуждение тематики новых видов ОМУ в ходе рассмотрения в Первом комитете ГА ООН проекта соответствующей резолюции, который будет традиционно внесен делегацией Беларуси.

В заключение позвольте поблагодарить уважаемого посла Бацанова за весьма содержательную презентацию, сделанную в начале нашего заседания.
Благодарю за внимание.

