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Просьба сверять с устным текстом

49-я сессия
Совета ООН по правам человека

Срочные дебаты для рассмотрения ситуации с правами человека в Украине
Выступление представителя

Республики Беларусь
(расширенная версия)
3 марта 2022 года
В порядке ответа отдельным странам на их выступления сегодня и на сегменте высокого уровня хочу подчеркнуть, что Беларусь не является участником военных действий, как и стороной конфликта на Украине. Наших солдат и оружия нет на украинской земле. Мы не подпитываем этот конфликт оружием или наемниками, как это делают некоторые западные страны. Ведь Беларусь как никто другой в Европе знает, что такое война, пережив геноцид белорусского народа в 1941-1944 и потеряв каждого третьего.
Мы наоборот с 2014 года только выкладывались в мир в Украине. В том числе и конкретно сегодня мы ждем, что на территории Беларуси состоится очередной раунд мирных переговоров между сторонами вооруженного противостояния. Мы очень надеемся на их успех. 

В последние четыре дня мир вновь стал свидетелем превращения ООН и, в частности, СПЧ в инструмент политического манипулирования со стороны Западных стран. 

Мир и ооновские институты, к сожалению, давно стали заложниками политической системы западных демократий, чьи правительства или президенты не долговечны и заботятся лишь о своём переизбрании, о том, как своими словами завоевать сердца избирателей, и, следуя этому, превращают серьезную политику в балаган с демонстративными театральными выходами из зала как из детской песочницы. 

Мы прекрасно понимаем, что легче всего, следуя чувствам, заявить на камеру «нет войне», но сложнее всего предотвратить войну или остановить конфликт. Для этого нужно мыслить другими категориями, нежели эмоции, нужно мыслить ответственно и стратегически. 

Безответственность и краткосрочность интересов политической элиты Запада привела нас сегодня в этот зал. 

Сегодняшние дебаты, текущая роль СПЧ ООН и предложенная резолюция не имеют ничего общего с рассматриваемой темой и служат правительствам Запада и Украины в решении лишь одной задачи: показать избирателям свою активную деятельность и спрятать от мира свою безответственность и истинные цели. 

С 2014 года западные страны, как и сам Киев упорно замалчивали факты грубого нарушения прав человека на Украине. Если вы будете честны перед собой, то согласитесь, что и сейчас сегодня речь в большинстве выступлений идет совсем о другом. 

Легче всего бороться за права человека в Украине, сидя в Женеве или Брюсселе, и при этом обещая украинскому правительству всяческую поддержку, как военную, так и финансовую, молчаливо выслушивая заявки на возвращение Киеву ядерного оружия.

При этом шокирует почти мертвое молчание западных делегаций в поддержку мирных переговоров, которые и есть единственный путь к миру. 

Всё это лишь подтверждает то, что эти дебаты, как и предлагаемая резолюция - не имеет ничего общего с правами человека, как и с мандатом СПЧ ООН, но только добавляют масло в огонь конфликта в Украине. 

Это не то, что сейчас нужно людям в Украине.

Благодарю за внимание.
BELARUS








